80 = 24.5°

a) 36=2232

b) 48=243"

@ 100 = 22.5? 80 ile es guclu sayidir.
d 112=2¢7

e) 162=2'3

Cevap: C

En buyuk ortalayici sayi

949604192 _ g

En ku¢uk ortalayici sayi

10+12+14+16 _
Z =

13

Bunlarin farki 95 —-13 =82 bulunur.

Cevap: B

Ug basamakli sayimiz ABC olsun
A+B+C=DE = D+E=C
A+B+D+ F=10D+ F

A+B=9D
\
1

A+ B =9 olmakta

O halde
e En Kkucik sansh sayimiz

182 sayisinin rakamlari toplami 11’dir ve 11 sayisinin
rakamlari toplami 2 oldugundan sansli sayidir.

e En buylk sansli sayimiz

908 sayisinin rakamlari toplami 17°dir ve 17 sayisinin
rakamlari toplami 8 oldugundan sansli sayidir.

Bunlarin toplami:
182 + 908 = 1090
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

26=2.13 degil.

42=237 degil.
c) 60=2235

60 sayisini tam bodlmekte bu say1 6zgun bir sayidir.

asal bolenlerin toplami 2 +3+5 =10

d 80=25 degil.
e) 108=223 degil.
Cevap: C
30=23.5
45 =325
90=2.325
120=2%3.5
200 = 23.52 asal bolenleri toplami 2 + 5 = 7 asal oldugun-

dan 200 sayisi toplumsal sayidir.

Cevap: E

55= (5).11 “aralarinda 5-asall” olan
iki basamakli en kucuk sayi 10°dur.

en buyuk sayi ise 951ir.

Bu sayilar;
10, 15, 20, ..., G5, ... 90, 95
Terim sayis| = w +1=17+1=18

Burada 55'’in ortak oldugunu gordugumuzde 17 tane olur.

Cevap: D
Asal bolenleri toplami 10 olan tekil sayilar
2.3'.5'=30
3.7 =21
Bunlarin toplami 30 + 21 = 51 bulunur.
Cevap: B



10.

2 ile carpani iki basamakli olan asal sayilari bulacagiz.
Ornegin en kuguk olan 2.5=10, 2.7=14 gibi
5,7,11,13,17,19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47

13 tane bu sekilde var.

e 235=30
2.3.7=42 4 tane
2.3.11 =66
2.3.13=78

e 257=70 1 tane

Toplamda 13 + 4 + 1 = 18 tane vardir.

Cevap: D

I. Cift sayilar 2 ile tam bolunur. (Dogru)
Il. Rakamlari toplami 9 veya 9’un kati olan sayilar 9 ile tam
bolunur.
189, 819, 549, 459, 639, 369, 729, 279

evet 8 tane “bolUK” sayisi vardir. (Dogru)

lll. Bir sayinin 8 ile tam bodlunebilmesi son u¢ basamag:r 000
veya 8 ile tam bolunmeli

Ornegin 148 sayisinin birler basamagi 8 ama bu sayi 8 ile
tam bolunmez. (Yanlis)

O halde | ve Il dogrudur.
Cevap: D

P — asal 2° -1 — asal ise Mersennedir.
P=5 asal 25—1=32-1=231asal Mersennedir.
P=7 asal 27—-1=128 -1 =127 asal Mersennedir.

41 asal ama Mersenne degildir.

O halde
| ve Il Mersenne asalidir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

11. 1,2, 3,4,5,86,7,8,9 sayilarin karelerini alalim
1,4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81

Iki basamakli en buyuk kardisik sayi
85 =62+ 72dir.

12. p ve q asal sayllari farki 4 ise

q—p=4 yani g=p+4tur.
Ikisinin toplami

a) 2p+4=30
2p=30-4
2p =26
p=13,
©) 2p +4=52
2p =48
p=24

q=13+4=17 olur.

olmaz.

C) 2p+4=78
2p=74

p=37 ve gq=41 olur

d 2p+4=90

2p =86

p=43 ve q=47 olur
e) 2p+4=162

2p =158

p=79 ve q=83 olur

p+gq=p+p+4=2p+4 olur

CO2UMLER

Cevap: D

Cevap: B



